

## O sarcină principală a organizațiilor de partid LUPTA ÎMPOTRIVA NAȚIONALISMULUI BURGHEZ

Oamenii muncii din întreg județul au primit cu vădă interes importantul document de partid, Rezoluția Biroului Politic al C. C. al P. M. R. în chestiunea națională care tocmai prin bogăția conținutului său bazat pe învățăturile marxist-leniniste-staliniste, pe bogata experiență a Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice și pe învățămintele trase din lupta hotărâtă dusă de Partidul de avangardă al clasei muncitoare în direcția educării maselor în spiritul internaționalismului proletar, trasează o linie justă de acțiune pentru rezolvarea chestiunii naționale, considerând rezolvarea de mocratică a acestei probleme, considerând crearea unității politice și morale a poporului muncitor ca o condiție principală a construirii socialismului în țara noastră.

Rezoluția cuprinde astfel o bogăție de învățăminte care vor trebui să fie prelucrate temeinic în toate organizațiile de Partid.

Invățătura marxist-leninistă-stalinistă ne arată că nu poate fi liber un popor care asuprește alte popoare și că, fără realizarea egalității depline a naționalităților, proletariatul nu poate să lichideze exploatarea omului de către om".

Practic, acest lucru ne este ilustrat prin mărețele înfapturi ale Partidului Comunist (b) al U. S. care a transformat Rusia țaristă în țara noastră liberă a tuturor popoarelor, stabilind între ele legături de fraternitate și de colaborare în vederea realizării Statului socialist.

În actualele condiții ale construirii socialismului la noi în țară, în condițiile ascuțirii luptei de clasă, aplicarea cât mai consecventă a unei politici democratice în problema națională a devenit o sarcină principală a Partidului și a fiecărui membru de partid în parte.

Combătând naționalismul burghez, luptând cu hotărâre împotriva oricărui fel de manifestare, smulgem o armă puternică din mâna imperialismului și a reacțiunii, care au întrebuițat o în nemulțumirile rândurilor pentru a desbina și învrăjbi clasă muncitoare.

De aceea alungarea popoziției burgheze în chestiunea națională ar însemna o rupere de clasa muncitoare din întreaga lume și de interesele ei, înseamnă o abandonare a marxism-leninismului așa cum l-au abandonat conducătorii trădători ai Partidului.

Continuare la pagina 3-a



REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA

București, Str. Karl Marx Nr. 4

(Ziarul Județean P. M. R.)

TELEFON PRIN 401

BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII  
CRAIOVA

## Școlarii va lua ființă în curând o școală elementară pentru muncitorii din producție

Printr-o decizie a Ministerului Învățământului Public, la Petroșani va lua ființă în curând o școală elementară serală pentru oamenii din câmpul muncii.

Școala va funcționa pe lângă Liceul Mixt Seral din Petroșani și va avea trei clase — 5, 6, și 7. Cursurile vor putea fi frecventate de muncitorii absolvenți a 4 clase elementare precum și de absolvenții școlilor de alfabetizare de doi ani.

După absolvirea acestei școli, oamenii muncii se vor putea înscrie la liceele serale, pentru a și continua studiile mai departe.

Prin deschiderea acestei școli, oamenilor muncii din Valea Jiului, ținute în cea mai

neagră mizerie și întunecare de regimurile trecute, li se deschid largi posibilități de a deveni oameni ai științei și ai culturii, capabili să aducă un mai mare aport în faurirea unei vieți fericite pentru cei ce muncesc.

## Acolo unde a fost sărăcie și întuneric In satele răzlețite ale Văii Jiului pătrunde lumina electrică

Între Lupeni și Câmpul-lui-Neag, rezlețită printre văile adânci ale munților, se află comuna Bărbăntei. Casele locuitorilor sunt situate pe văi și pe dealuri la distanțe mari unele de altele. Locuitorii acestei comune o duc foarte greu. În pământul lor sărac crește doar cartoful, ceva pomi și iarbă pentru vite.

Dar mai greu au dus-o ei sub regimurile exploatare din trecut. Satele lor exploatare nemilos de capitaliști sunt

16 zile în loc de 2 luni

## Cum a fost transportat un ciocan de aburi

Printre ultimele lucrări de transformare a uzinelor I.S. Hunedoara a fost prevăzută și transformarea ciocanului cu aburi dela vechi la noua clădire a secției de forjare.

Calculat, pe baza mijloacelor de transport disponibile, timpul necesar acestei transferări a fost evaluat la 2 luni de zile. Din inițiativa maestrilor Deak Iosif și Truța Petru, transportul ciocanului cu aburi s'a făcut nu pe vagonete de linie îngustă ci cu ajutorul unei macarale și a vagoanelor de cale ferată normală, toate operațiunile de transport efectuându-se datorită acestei inițiative — numai în 16 zile, realizându-se astfel o însemnată economie de timp, brațe de muncă și regie.

Pentru ridicarea nivelului profesional, meseriașii dela depou urmează cursuri de perfecționare

La depoul de locomotive

Continuare în pag. 3-a

Citiți  
în corpul ziarului  
O pagină  
pentru tineret

Știri din  
străinătate

## Bine pregătiți în vederea iernii

## Muncitorii depoului de locomotive C. F. R. Petroșani obțin succese în muncă din ce în ce mai frumoase

Pentru a se asigura și pe timpul iernii o producție normală, muncitorii din întreprinderi — îndrumați de către Partid — au luat din timp măsuri pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și au pregătit din vreme o cât mai rodnică activitate a întreprinderilor în acest timp.

Muncitorii depoului de locomotive C. F. R. Petroșani, au reușit și ei să obțină succese remarcabile în acest sens, iar la i-a găsit cu depoul îngrijit, cu acoperișul complet refăcut, la remiză cu geamuri, cu conductele de apă, pentru alimentarea locomotivelor, revizuite, cu locomotivele izolate contra înghețului și cu marchizele pentru personal bine închise. În remiză, nu mai pătrunde frigul. Cu ușile închise și cu sobele ce-și împrăștie căldura în remiză, muncitorii lucrează acum în condiții mult mai bune decât în iernile trecute. Cazarma personalului dela locomotive a fost renovată, iar camerele de odihnă sunt curate și bine încălzite.

În întrecere, echipele dela locomotive au realizat importante economii de combustibil și ulei

Echipele locomotivelor din depoul Petroșani, muncesc pe bază de întreceri bine organizate. În cadrul acestor întreceri mecanicii și fochiștii și-au propus să asigure remorcarea trenurilor cu regularitate, să economisească combustibilul și uleiurile, punctualitatea la serviciu, disciplina în muncă și o cât mai bună întreținere a locomotivelor.

Și rezultatele nu au întârziat să se arate. În cursul lunii Noiembrie, pe întregul depou, s'a realizat o economie la combustibil de 13,7 la sută, — în timp ce în luna

precedentă, economia a fost de 6,5 la sută, — la ulei de 25,3 la sută, iar la uleiul special de 15,4 la sută.

Cea mai mare economie de combustibil — 32,1 la sută — a fost realizată de echipa locomotivei Nr. 342056 condusă de mecanicii Pleșa Teofil și Călugăr Alexandru, împreună cu fochiștii Kobil Alexandru și Alinte cu Furmăta de echipa mecanicilor Rusu Mihai și Banu Ion au fochiștii Groza Virgil și Curta Ioan cu locomotiva Nr. 650.038, cu o economie de 22 la sută și echipa locomotivei Nr. 659.002 condusă de mecanicii Banu Gh. Ioan și Marcu Aurel cu fochiștii Dobrotă Virgil și Igna Mihai, cu o

economie de 20 la sută. Un alt număr însemnat de echipe au obținut deasemenea importante economii de combustibil.

Printr-o îngrijire mai bună precum și în urma pregătirilor în vederea iernii, în cursul lunii Noiembrie nici o locomotivă nu a rămas defectă între spații, iar în timpul parcursului mecanicii au reușit să câștige în remorcarea trenurilor de căători, 700 minute întârziate, iar la trenurile de marfă, alte 106 minute.

sărăcioase, fără școli corespunzătoare, fără cămine centrale, fără dispensare, etc.

Dar Partidul celor ce muncesc, are grijă de oropsii de ei. Nu de mult, spre satul lor a fost trasă o linie electrică. În satul lor a fost montat un transformator și dela el, spre locuințele țăranilor muncitori au fost trase linii electrice.

Până în prezent au fost montate în locuințele țăranilor 245 becuri electrice, iar acțiunea de electrificare a comunei continuă.

Deasemenea a fost introdusă electricitatea în comuna Valea-Roșie, unde s'au montat până acum 63 becuri, în colonia de Vest a Lupenilor lumina electrică a fost introdusă în 22 locuințe, în cătunul Valea-Victoriei în 23 locuințe, în satul Șohodului, situat pe văile ce urcă spre lizicia munților Mutu și Straja lumina electrică a fost introdusă în 40 de locuințe, iar în satul depe Dealul lui Ștefan în 10 locuințe.

Prin această acțiune de electrificare a satelor lăuate până mai eri pradă sărăciei și mizeriei, regimul nostru democratic popular, dovedește grija sa pentru oamenii muncii dlu industriei și depe ogoare, dovedește grija pentru scoaterea lor din sărăcie, mizerie și întunec.

N. Gârbovan, coresp. vol.

# PAGINA TINERETULUI

Pentru ridicarea nivelului politic și ideologic al tineretului muncitoresc hunedorean

## In județul nostru au fost deschise 8 școli serale ale U. T. M.

Ridicarea nivelului politic și ideologic al tineretului muncitoresc hunedorean, constituie una din preocupările principale ale organizației județene U.T.M. Hunedoara-Deva Pe linia acestei preocupări, în ultimul timp au fost înființate și deschise în județ un număr de 8 școli serale de tineret ale căror cursuri sînt frecventate de cca. 185 de elevi recrutați din rândurile tinerilor muncitori.

Școlile funcționează la Deva, Cricioara, Brad, Simeria, Cugir, Călan și Hunedoara unde au fost înființate două școli, una pentru tineretul din brigăzile voluntare

iar a doua la Căminul de Ucenici. Cursurile acestor școli sînt predate de lectori bine pregătiți iar materialul predat cuprinde problemele tineretului nostru legate de învățătura marxist-leninistă. Lecțiile sînt urmate de seminare în cadrul cărora elevii discută și analizează colectiv lecțiile zilei. Cele 8 școli serale de tineret din județul nostru ale căror cursuri vor dura 15 săptămîni contribuie la ridicarea de cadre tinere, educate în spiritul devotamentului nemărginit față de Partidul Muncitoresc Român, sub a cărui îndrumare tineretul contribuie prin efortul său la construirea bazelor socialismului în țara noastră.

## Deschiderea școlii de cadre U. T. M. la Hațeg

În seara zilei de 8 Decembrie a. c. a avut loc, la sediul organizației din Hațeg, a U.T. M.-ului, deschiderea cursurilor școlii de cadre a acestei organizații.

Cu acest prilej a luat cuvîntul tov. Măgureanu Alexandru, secretarul organizației locale a U. T. M.-ului care a ținut și prima lecție tratînd despre Statutul U. T. M.-ului.

Din partea elevilor au vorbit tov. Pereș Francisc și Viționescu Cornel, care și-au luat angajamentul că vor căuta să asimileze cât mai bine materialul predat.

Cursurile acestei școli de cadre sînt frecventate de un număr de 35 elevi dornici de a se adăpa la izvorul nesecat al științei marxiste-leniniste.

## Ședința plenară a organizației U. T. M. Hațeg

Joi 9 Decembrie a. c. a avut loc, la sediul organizației U. T. M. din Hațeg, o ședință plenară cu ocazia decernării drapelului de fruntaș în muncă.

Luînd cuvîntul tov. Dascălu Constantin, secretarul organizației P. M. R., a plasei Hațeg, a mulțumit tineretului pentru munca pe care a' depus-o pînă în prezent promițîndu-le și pentru viitor tot sprijinul din partea Partidului.

Tov. Covaci Pius, secretarul organizației județene a U. T. M.-ului, a făcut o incursiune asupra luptei tineretului în perioada ilegalității, trasînd apoi sarcinile care revin tinerilor în Republica noastră. În aplauzele entuziasme ale celor prezenți a anunțat că organizația locală U. T. M.-ului a cucerit primul loc pe județeană și a înmănat tov. secretar drapelul roșu de fruntaș în muncă.

Tov. Măgureanu, Neiconi; Enescu și Solomon au mulțumit comitetului județenei U.T.M. pentru că a apreciat just munca depusă de către org. locală și și-au luat angajamentul că vor munci cu

un elan și mai mare pentru a păstra drapelul și în viitor.

Echipa artistico-culturală a org. Tineretului Sătesc din comuna Totești, sub conducerea tov. învățător Popa Traian și învățătoarei Silvia Grădinaru, a desfășurat un program artistic în comuna Totești, în ziua de 21 Noembrie a. c., și în com. Tuștea în ziua de 4 Decembrie.

La sfârșit, tov. inv. Popa Traian a vorbit celor prezenți despre „alianța dintre clasa muncitoare și țărăniimea muncitoare”.

S'au remarcat în execuția programului tinerii: Casian Traian, Maer Margareta, Drăghici Păntălău și Lada Isidor.

Cu acest prilej s'a încasat suma de 3.200 lei care va fi folosită în vederea cumpărării de cărți pentru biblioteca căminului cultural din Totești.

Mou Sbrocha

Umplem butelii de  
**Aragaz** Informații  
la numărul  
222 11 11

## Școala tehnică metalurgică din Cugir pregătește cadre tehnice pentru dezvoltarea industriei

Reforma învățămîntului, inițiată de Partidul Muncitoresc Român, a deschis largi perspective învățămîntului tehnic, minimalizat și neglijat complet sub regimurile trecute. Ramura tehnică a învățămîntului, este astăzi așezată pe bazele solide ale științei realiste și strîns legată de interesele poporului muncitor și dezvoltarea continuă a industriei noastre. Școlile tehnice înființate anul acesta, pentru prima dată în țara noastră, sînt chemate să ridice și să pregătească cadre ridicate și calificate, necesare economiei noastre naționale, a cărei planificare va determina rapidă sa dezvoltare.

Una din școlile tehnice, deschise anul acesta în județul nostru, funcționează pe lângă Uzinele Metalurgice din Cugir. Marea afuență de elevi veniți la această școală, ilustrează curentul de masă care s'a creat pentru școlile tehnice.

Deși această școală funcționează numai dela 25 Octombrie,

făcîndu-se procesul de producție. În orele de practică se poate vedea cât de dezvoltat este interesul elevilor pentru însușirea temeinică a cunoștințelor predate, interes izvorit din starea de cultură caracteristică oamenilor muncii și cât de mare este dragostea muncitorilor din producție pentru creșterea noilor cadre tehnice ridicate chiar din rândurile vîrstarelor lor.

### Lipsuri care îngreunează munca elevilor

Dacă munca pedagogică din această școală este bine organizată și se desfășoară în bune condițiuni, în schimb munca pentru ridicarea politică și ideologică a elevilor are încă o serie de lipsuri care se cer cât mai grabnic remediate.

În această școală lipsește comitetul UAER, comitetul de școală și comitetul de clasă, care să inițieze acțiuni colective pentru creșterea nivelului politic al elevilor. Lipsesc curricula de studii, în care elevii mai ridicați să acorde sprijinul lor în învățătura elevilor mai slabi. Această lipsă, se cere a fi cât mai grabnic înlăturată, avîndu-se în vedere că școala încă nu dispune de manuale didactice iar lecțiile se predau numai prin explicații. Altă latură a școlii care influențează munca elevilor, constă în lipsa unui laborator de experiențe și a unei biblioteci cu cărți și reviste tehnice cu ajutorul cărora elevii ar putea remedia într-o măsură oarecare lipsa de manuale.

### Metode greșite de muncă

La această școală mai sînt unii profesori, care practică sistemele birocratismului rigid, necăutînd să se adapteze posibilităților și condițiilor specifice ale școlii. De pildă, profesorul Muntiu Gheorghe, fără a ține seamă de elevii proveniți din gimnaziile industriale care sînt lipsiți de noțiunile elementare ale algebrei, și-a început cursul cu predarea unei algebre avansate pe care elevii cu toată silința depusă nu și-o pot asimila. Propunerea făcută de elevul Banuca prin ore suplimentare făcute voluntar, profesorul să ajute elevii să învețe operațiunile algebrice elementare, este justă și cu puțință de realizat.

Luptînd cu hotărîre pentru remedierea lipsurilor născute din greșelile începute, dezvoltînd permanent condițiile necesare bunului mers al muncii didactice, dînd viață muncii politice și creșterii ideologice a elevilor săi, școala tehnică metalurgică din Cugir își va putea îndeplini rolul ce îi revine și pentru care a fost creată; pregătirea muncitorilor calificați și subinginerilor, neninși să umple marile goluri ale cadrelor tehnice din industria noastră

### Școala este bine organizată

Încadrarea școlii cu personal didactic capabil să asigure buna pregătire a elevilor, fost în mare măsură rezolvată. Tehnicienii cu experiență în câmpul muncii și profesori specialiști, predau elevilor pe lângă cursurile tehnice, cunoștințe generale ca: matematici, științe fizico-chimice, igienă, istorie, geografie, limba română și limba rusă.

### Teoria este strîns îmbinată cu practica

Rolul precumpănitor în programul școlii îl au: tehnologia, studiul materialelor, mașinile industriale, mașinile de forță, desemnurile tehnice, ale căror cunoștințe teoretice predate în cadrul orelor de după masă, sînt concretizate și aplicate practic, în cursul dimineții în munca din uzine.

Aceste cursuri practice, unde elevul îmbină teoria cu practica, sînt ținute în atelierele și secțiile uzinelor, constituie un bun prilej pentru ca elevul să poată cuprinde și însuși pe baze științifice, întreaga și complexa des-

## U.A.E.R.-iștii din Hațeg și Petroșeni în întrecere socialistă

Tinerii elevi din organizația Hațeg a U.A. E. R.-ului a provocat pe colegii lor de la liceul teoretic din Petroșeni la o întrecere socialistă în muncă. Perioada întrecerii a fost fixată dela 1 Decembrie a. c., pînă la sfârșitul anului școlar.

Iată principalele puncte ale acestei întreceri: însușirea învățăturii, disciplina în școală și în afară de ea, păvoazarea claselor, ziare de pe rețea, frecvența, punctualitatea, munca voluntară și sport.

Ținem să subliniem că elevii școlii admini trative din localitate dețin pînă în prezent locul I pe întreaga județeană în ceea ce privește munca lor de organizare a U. A. E. R.-ului.

Dacă vrei să aveți o prezentare justă a politicii externe a U.R.S.S. și a celorlalte state și vrei să fii informat mai despre viața internațională,

### Citiți revista

## „TEMPS NOUVEAUX”

Revista „TEMPS NOUVEAUX” vă dă o analiză a evenimentelor politice și a valorii lor din punctul de vedere sovietic și al lumii democratice,

face cunoscut cititorilor viața actuală a popoarelor din toate părțile lumii, lupta lor pentru democrație, pace trinitică și siguranță,

publică articole din presa străină și alte informații, privitoare la cele mai importante probleme ale politicii internaționale;

dă cititorilor explicații la problemele care îi interesează, face regulat cronica celor mai importante evenimente internaționale.

Revista „TEMPS NOUVEAUX” apare săptămînal în limbile rusă, engleză, franceză și germană.

Publicul se poate adresa pentru consultații, abonamente și comenzi, secției „KNIGA—U.R.S.S.” Cartea Rusă, Calea Victoriei Nr. 42.

## Din câmpul muncii

La I. S. S. Hunedoara

### S'a construit un nou cuptor pentru tratamentul termic al metalelor Acest cuptor aduce importante economii uzinelor

Cuptoarele pentru tratamentul termic al metalelor au luat ființă la Hunedoara doar în anul 1939. Ele au rămas încă mai mult nefolosite și negrijite.

În ultimii ani această secție a început să își acorde importanța cuvenită și mai mult decât atât s'a luat inițiativa din partea organizației de partid ca ea să fie renovată, să fie modernizată.

Începând îndată lucrul muncitorii Simeu Alexandru, Rotea Ion și sub. ing. Paraschivescu Alex. au reușit să pună la punct instalația secției de tratament termic.

Aceeași tovarăși au construit în luna trecută un nou

cuptor încălzit cu pară care a dat rezultate pozitive sub toate aspectele. În timp ce într'un cuptor electric plăsele se încălzesc în 8 ore consumând curent în valoare de 2569 lei noul cuptor se încălzește în numai trei ore consumând combustibil în valoare de 200 lei. Totodată se reduce și cheltuielile de întreținere care la cuptorul electric se ridicau la 200.000 lei anual.

Prin această nouă construcție uzinele I. S. S. Hunedoara au obținut însemnate reduceri de cheltuieli care — calculând combustibilul, manopera și materialele de întreținere se ridicau la suma de 986.120 lei anual.

### Școli de alfabetizare pentru muncitorii ceferiști din Valea Jiului neștiutori de carte

Pe lângă comitetul de fabrică al stației C. F. R. Petroșeni a luat ființă o școală serală de alfabetizare pentru muncitorii C. F. R. și neștiutori de carte, ale cărei cursuri sunt frecventate de 15 elevi.

Asemenea școli vor lua ființă în curând pe lângă comitetele de fabrică din stațiile, Pui și Bănița, prin care vor trece un număr cât mai mare de neștiutori de carte din rândurile muncitorilor ceferiști.

## TELEGRAME EXTERNE

În 1949 uzinele Sovietice vor fabrica

### Combaine speciale pentru minele din regiunea Moscova

cari vor permite complectă eliminare a muncii manuale în industria extracției de cărbuni

MOSCOVA, 14 (Rador). În 1949 uzinele de construcții de mașini pentru industria carboniferă vor fabrica combaine speciale pentru minele din regiunea Moscova. Primele exemplare de asemenea combaine au și intrat în

funcțiune în minele carboniferului „Tulaugol” obținând rezultate remarcabile.

În comparație cu mașinile deja existente această nouă mașină va permite complectă eliminare a muncii manuale în industria extracției de cărbuni

### Noui succese ale armatei democratice grecești

Grecia Liberă 13 (Rador). Postul de radio Grecia Liberă anunță că trupele armatei democratice au curățat o mare parte a regiunii Grammos de trupele monarho-fasciste. Unitățile armatei democratice controlează acum cea mai mare înălțime a muntelui Grammos și zona de sate.

Anul trecut trupele monarho-fasciste au pierdut zeci de mii de oameni în lupta pen-

tru aceste localități.

O mare activitate au desfășurat unitățile armatei democratice în Tesalia. În noaptea de 2 Decembrie, unități din prima divizie a armatei democratice au atacat o garnizoană inamică.

La 6 km. de Katerina. În cursul acestei operațiuni a fost capturată o pradă de război considerabilă. Locuitorii din Sohovo s'au alăturat armatei democratice.

## Muncitorii depoului de locomotive C. F. R. Petroșeni obțin succese în muncă din ce în ce mai frumoase

(Urmare din pag. 12)

Petroșeni, majoritatea meseriașilor din atelier și remiză sunt tineri, fără prea multe cunoștințe în domeniul întreținerii și reparării locomotivelor. Însă aceștia au înțeles că numai ridicându-și nivelul profesional vor putea să muncească mai mult și mai bine. Pentru aceasta ei urmează în fierare seară, cursuri de perfecționare, predate de tehnicienii depoului. Aplicând apoi cu încredere noștrile teoretice însușite la munca practică de zi cu zi meseriașii au reușit astfel să execute reparațiile locomotivelor la timp și în condițiuni cât mai bune.

Depoul de locomotive își renouă parcul de locomotive

De aproape 30 de ani trenurile de marfă — în cea mai mare parte încărcate cu cărbuni — au fost remorcate de la Petroșeni la Simeia cu locomotive seria 651 000 lo-comotive de construcție vechi și uzate, care necesitau reparații dese și un consum ridicat de combustibil și ulei.

Prin desolidarea liniei Bumbăști-Livezeni, circulația pe linia Simeria-Petroșeni Filiași crescând, locomotivele seria

651.000 — cu care se făcea remorcare, vor fi înlocuite cu locomotive serie 151.000 iar cele cu seria 342.000 vor fi înlocuite cu locomotive serie 324.000.

Prin înlocuirea parcului actual cu locomotive corespunzătoare, muncitorii depoului Petroșeni vor putea realiza economii mult mai însemnate de combustibil și ulei, iar remorcare trenurilor va fi făcută cu mai mare regularitate.

Bine pregătiți în vedea

bunei funcționări în timpul iernii, cu parcul de locomotive vechi înlocuit cu locomotive corespunzătoare, încadrați în întreceri socialiste, muncitorii depoului de locomotive Petroșeni luptă cu unelan crescând pentru a obține noi victorii în muncă, adăucând în felul acesta un aport însemnat în buna funcționare și dezvoltare a transporturilor feroviare, de care depinde în bună măsură dezvoltarea și întărirea economiei noastre naționale.

### Reprezentări cinematografice la locurile de muncă pentru muncitorii ceferiști din Valea Jiului

În cadrul acțiunii pentru ridicarea nivelului cultural și politic al oamenilor muncii, Sindicatul C. F. R. Petroșeni a organizat o serie de reprezentări cinematografice chiar la locurile de muncă ale salariaților.

Astfel, în ziua de 9 Decembrie, în localul școlii personalului de micșorare din stația Petroșeni, după terminarea programului de muncă, a rulat filmul „Lenin în Octombrie”. Același film a rulat în

ziua de 10 Decembrie în sala Comitetului de Fabrică din Depoul C. F. R. Petroșeni pentru muncitorii depoului de locomotive, iar în ziua de 11 Decembrie în atelierul de zonă Petroșeni. Urmează ca filmul să fie rulat în stațiile Bănița și Subcetate, precum și în alte stații C. F. R.

Reprezentările de până acum s'au bucurat de înfrământat succes, muncitorii ceferiști luând parte la aceste reprezentări în număr mare.

## Lupta împotriva nationalismului burghez

(Urmare din pag. 1-2)

dului Comunist din Jugoslavia.

Așa cum arată Rezoluția Naționalismului cliii trădătoare din conducerea Partidului Comunist Jugoslav a dus la politica pășirii luptei de clasă, la politica demobilizării și desarmării oamenilor muncii în fața dușmanului de clasă; tocmai prin faptul că au lăsat voia din mână această puteră că, internaționalismul proletar.

Clasa muncitoare de a noi din țară trebuie — în lupta sa împotriva exploatareii — să se călească în spiritul, internaționalismul proletar, conștientă fiind că independența țării și construirea socialismului se pot realiza nu mai prin lupta unită a tuturor celor ce muncesc în interior, indiferent de naționalitate, și numai prin încadrarea noastră hotărâtă în frontul Unic Socialist, condus de Marea Uniune Sovietică.

Pe drumul realizării deplină înfrățiri între toate naționalitățile din țara noastră, P. C. R. și acum Partidul Muncitoresc Român, au făcut pași însemnați, acordând fără nici o deosebire — drepturi egale tuturor oamenilor muncii indiferent de apartenența lor ca națiune.

Rezoluția arată că s'a înregistrat însemnate succese în rezolvarea justă a probleme

mei naționale. Dar cu atât mai mult, organizații or de Partid le revine sarcina de a desvolta aceste realizări, de a stârpi orice influență a ideologiei burgheze asupra întregii noastre populații, de a combate orice manifestare a naționalismului burghez, manifestări care mai au încă loc și în unele părți ale județului nostru.

În aceeași măsură le revine sarcina celor ce a ținează în sânul naționalităților celor locuitoare de a duce o luptă și mai dărză împotriva propriei burghezii naționaliste, de a scoate de sub influența ei populația muncitoare.

O sarcină de răsunet a tuturor organizațiilor de Partid subînțază Rezoluția mai departe, aceea de a combate mârșava încercare a reacțiunii imperiale de a propaga antisemitismul în rândurile poporului nostru.

A nu combate până la definitivă ei stârpi această manifestare a celui mai ascuțit șovinism, înseamnă a permite dușmanului de clasă să-și infiltreze și așa în rândurile noastre, înseamnă a permite să înceapă a se îndepărta de însăși garanția existenței noastre ca Stat independent, de cea mai consecventă luptă a e pentru pace U. R. S. S.

Sarcinile pe care Partidul

le trasează în fața oamenilor muncii trebuie traduse în viață cu hotărâre. Lupta consecventă împotriva a tot ceea ce burghez a a creat pentru desbinarea clasei muncitoare lupta împotriva naționalismului burghez, trebuie intensificată.

Stârparea naționalismului și șovinismului mai mult săd mai puțin camuflat, a devenit un factor de bază a consolidării regimului nostru de democrație populară.

Fiecare membru de partid trebuie să fie conștient că nu mai prin rezolvarea justă a problemei naționale prin educarea în spiritul internaționalismului proletar poate lupta cu succes — mobilizând toate forțele creatoare, creind o colaborare frățească între toate naționalele trășile conlocuitoare pentru construirea socialismului în țara noastră, având mereu în față exemplul măreț al Uniunii Sovietice.



# EVENTIMENTELE ZILEI

## „Pacea și modul cum ea trebuie obținută nu preocupă prea mult pe gânditorii oficiali americani”

New York, 14 (Rador). Oglindind nemulțumirea popu- lară crescândă față de actua- la politică externă a State- lor Unite publicația „Uni- ted States News declară: Pa- cea și modul cum ea trebuie obținută nu preocupă prea mult pe gânditorii oficiali”.

Arătând că deabia cu trei ani în urmă Uniunea Sovietică era marele prieten al Statelor Unite”, revista se- că politica Statelor Unite s'a schimbat fundamental și a

devenit ostilă față de URSS.

În același timp Japonia ca- re a dus războiul împotriva Statelor Unite este acum ma- rele prieten al Statelor Uni- te și un nou aliat potențial în Pacific. Nu de mult Statele Unite au ajutat Uniunii So- vietice în războiul împotriva Germaniei hitleriste, în timp ce acum ideea este de a ajuta pe germanii ca să se refacă și să-și asume misiunea de a bate pe ruși, încheie revista.

## MUNCITORII BRITANICI nu se lasă înșelați de campania anticomunistă

Londra, 14 (Rador).— Binecunoscutul fruntaș co- munist englez, Papworth membru al Consiliului Gene- ral al Congresului Sindicate- lor Britanice, a fost ales membru în Comitetul Central al unei secții a sindicatului muncitorilor din transporturi și a celor necalificați. Pap-

worth a intrunit un număr dublu de voturi în raport cu ceilalți candidați.

Correspondentul ziarului Daily Worker scrie: „Prin încrederea arătată lui Pap- worth, muncitorii au demon- strat că ei nu s'au lăsat în- șelați de campania anticomu- nistă plină de ură și calom- nie”.

Fenomene din ce în ce mai numeroase reflectă faptul că

## În țările marshalizate inflația se accentuează lovind în sistemele lor economice

LONDRA, 14. (Rador) Presa economică din nume- roase țări se ocupă pe larg de situația financiară a țării lor capitaliste care a înregist- rat în ultimele două luni o sensibilă agravare.

Fenomene din ce în ce mai numeroase reflectă faptul că în țările marshalizate, inflația se accentuează, circulația fidu- ciară înregistrând creșteri con- tinue.

Astfel, agenția Reuter a- nunță că la Paris în târgul aurului s'a remarcat în ultima săptămână o serioasă tulbu- rare în urma apariției cifrelor bilanțului Băncii Franței, care reprezintă o considerabilă ma- jorare a circulației fiduciare.

Situația comerțului exterior al Suediei, se află într'un greu impas, în special din cauza deficitului balanței comerciale în ce privește comerțul cu Statele Unite. Acest deficit pronunțat obligă probabil gu- vernul suedez să reducă în mod substanțial importurile din Statele Unite chiar la capito- lul produselor esențiale. În le- gătură cu această situație cer- curile economice suedeze cer ca volumul schimburilor cu USA să se diminueze.

În ceea ce privește situația financiară a Turciei, ea este bine caracterizată de oficiosul Ulus, care scrie că deficitul balanței comerciale a Turciei, în primele 8 luni ale acestui an, atinge 240 milioane lire sterline. Cauza găsită de că- tre oficiosul Ulus pentru a- ceastă situație este volumul exagerat al importurilor im- puse de imperialismul american, care vor trebui substanțial re- duse în consecință.

Nu mai puțin clare apar efectele expansiunii economice a Statelor Unite în Uniunea Sud-Africană. Ziarul englez Financial Times scrie într'un articol că rezerva de aur a Africii de Sud este sensibi- lă scăzută. După cum arată ziarul, cauza situației finan- ciare grave poate fi găsită nu- mai în deficitul balanței co- merțului Uniunii Sud-Africane cu USA.

În ceea ce privește Spania lui Franco, exportii economici declară că prețurile urcă în mod continuu și că devaloriz- zarea valutei spaniole este in- evitabilă.

Dintr'un raport al „Asoci- ației pentru politica externă”

relațiile dintre stat și individ sunt relații de armonie, oglindindu-se în formule de care se mândrește întreaga omenire progresistă:

## „U. R. S. S. este un stat socialist al muncitorilor și țăranilor”

În numărul trecut al ziarului nostru, am publicat o parte din discursul pe care A. I. Vâșinski, conducătorul delegației So- vietice, l-a ținut în O. N. U. în cadrul dezbaterilor asupra des- tației drepturilor omului.

În continuare subliniind că declarația drepturilor omului tre- buie nu numai să proclame drepturi omului și libertăți de bază pentru toți, fără deosebire de rasă, naționalitate, religie, etc., el să asigure punerea în practică a acestora.

Câteva propuneri făcute de delegația sovietică și sprijinite de delegațiile de- moerațiilor populare și de anumite alte state au fost incluse în proiectul de decla- rație. Astfel sunt propune- rile care subliniază prin- cipiul formării organelor puterii de stat pe baza unor alegeri, periodice, univer- sale și egale, cu vot secret și principiul libertății și drepturilor omului se referă nu numai la populația din metropole ci și la popu- lația din țările coloniale, aflate sub tutelă, sau din alte teritorii neautonome;

dreptul oamenilor muncii la o limitare convenabilă a zilei de muncă și la con- cedii plătite periodice, dre- pturi egale pentru bărbați și femei în cadrul familiei, etc.

Cu toate acestea, adop- tarea amendamentelor sus- menționate, care ameliorează parțial proiectul nu au putut schimba caracterul nesatis- făcător al acestui proiect, în- deosebi deoarece aceasta evită complet anumite pro- bleme principale importan- te, — despre care vorbesc tocmai propunerile sovietice. Iată de ce a spus Vâșinski — noi propunem ca adop- tarea declarației să fie a- mânăta. Dacă totuși Aduna- rea nu este de acord cu a- ceasta propunem o serie de amendamente care ar putea să amelioreze în mod con- siderabil proiectul.

Vâșinski a reamintit conținut- ul acestor amendamente. De- legația U. R. S. S. a propus ca Declarația drepturilor omului să arate că fiecare popor și fie- care națiune are drept la auto- determinare națională, statele care au răspunderea adminis- trării teritoriilor neautonome, inclusiv coloniile, trebuie să ușu- reză punerea în aplicare a ace- stui drept, conducându-se după principiile și scopurile O.N.U.- lui în ceea ce privește popoa- rele de pe aceste teritorii, că fiecare națiune și fiecare națio- nalitate din cuprinsul granițelor unui Stat se bucură de drepturi egale și că legile statului nu trebuie să îngăduie vre-o discrimi- nare în această privință, că minorităților naționale trebuie să li se garanteze dreptul de a folosi limba maternă, de a avea propriile lor școli, biblioteci și alte instituții educative și cul- turale, că libertățile de bază ale omului și cetățeanului, așa cum sunt formulate de către declarație se referă și la popu- lația din teritoriile neautonome inclusiv coloniile.

Delegația U.R.S.S. propune apoi să se declare că este dre- ptul inalienabil al oricărui per- soane de a se bucura de liber- tatea de exprimare a opiniilor și ideilor democratice, de a apăra ordinea democratică, statul democrat și instituțiile publice, de a duce lupta împotriva fas- cismului în domeniul ideologic, politic și al vieții publice. De- legația U. R. S. S. propune să se declare fiecare cetățean al

fiecărui stat, fără deosebire de rasă și culoare, naționalitate, stare socială, avere, profesie, origine socială, limbă, religie, trebuie să se bucare de dreptul de a lua parte la administrarea Statului, de dreptul de a alege și a fi ales în toate organele puterii de Stat pe bază de vot universal, egal, direct și secret, fiecare cetățean are dreptul, în rând cu ceilalți cetățeni să ocupe orice funcție publică sau socială în țara sa, stabilirea de dis- criminări pe bază de avere, educație sau alte criterii care limitează participarea cetățeni- lor oricărui stat la vot, în tim- pul alegerilor pentru organele reprezentative este incompatibilă cu declarația de față. Dele- gația sovietică a propus în sfâr- șit ca să se sublinieze că dre- pturile și libertățile fundamentale ale omului și cetățeanului enu- merate în declarație sunt ga- rantate de legile statelor res- pective, că orice violențări ale acestor drepturi, pe față sau pe ascuns constituie o violare a declarației de bază și sunt in- compatibile cu înaltele principii proclamate de Carta O. N. U.

În încheiere Vâșinski a con- damnat pe calomnizatorii care trăind în stare de respingă prin- cipiile fundamentale ale propu- nerilor sovietice, care corespund intereselor și dorințelor tuturor oamenilor muncii, au încercat să deformeze caracterele esențiale ale acestor propuneri și să prezinte situația ca și cum, fă- când acestor propuneri, U. R. S. S. ar urmări ca statul să o- prime pe individ și că omul să fie numai rotă în mecanismul statului.

Vâșinski a reamintit că în reali- tate problema contradicției din- tre stat și individ există numai în societatea împărțită în clase dominante și clase oprimate. Într-o astfel de societate, statul este un instrument de opresiune posedat de clasa dominantă. Într-o astfel de societate, statul se silinse să suprime personalita- tea ființei umane ale cărei in- terese vin în conflict cu cele ale statului.

Cu totul alta este situația în societatea unde nu există clase antagonice. Într-o astfel de so- cietate nu sunt și nu pot fi contradicții între stat și individ, deoarece statul este aci de fapt o ființă umană colectivă.

Problema contradicției dintre stat și individ a fost rezolvată de istorie în țara mea, a declarat conducătorul delegației sovietice

În Uniunea Sovietică relațiile dintre stat și individ sunt relații de armonie; interesele lor coin- cid, oglindindu-se în formula de care se mândrește întreaga ome- nire progresistă și anume: „Uni- unea Republicilor Socialiste So- vietice este un stat socialist al muncitorilor și țăranilor.

După aceea, sesiunea plenară a Adunării Generale a trecut la vot. După cum s'a arătat mai sus, majoritatea anglo-americană a respins toate propunerile so- vietice.

Citiți

În fiecare zi  
„Zori Noi”